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Цели 

 
Програмата на секцията е насочена към проблемите на човешкото битие, възникващи 

в съвременния, бързо променящ се и глобализиращ се свят. Докторантите трябва да усвоят 

практически ориентирани знания и умения за интердисциплинни анализи и 

интерпретации, които да разкрият възникването на граничните смислови полета, 

изплъзващи се от наличните до този момент монодисциплинни философски или 

частноизследователски подходи. Такива проблеми могат да бъдат открити в областта на 

религията, политиката, екологията, медицината, художествената литература, масовата 

култура и др. 

Тематичните полета обхващат: 

А) Ролята на езика и комуникацията за създаването на различни наративни форми на 

идентичност. 

Б) ) Изследване на човешката същност в религиозното й измерение и проявлението 

му в разнообразни социални феномени – културни, етически, политически, икономически 

/европейски и национални/ 

В) Влиянието на новите технологии върху преобразуването на човешките телесност 

и менталност. 

Г) Особеностите на социалното време като символен конструкт, съставен от пластове 

с различни темпове на промяна и влиянието му върху различните форми на идентичност: 

индивидуални, колективни, национални и наднационални. 

Докторантите трябва да познават историята на философската антропология, която да 

им даде нужната основа за използване на съвременни методи за изследване на 

спецификата на човешкото битие. Това означава изграждане на умения за разкриване в 

херменевтичен план на различните срезове на човека като езиково същество, създаващо и 

развиващо своя материална и символна среда. 

Докторантите трябва да овладеят способности за критическо осмисляне на 

използваните теории и изследователски подходи, така че те да бъдат съобразени с 

предметната област на изследваната тема. Набляга се на способността за превод и пренос 

на понятия, методи и конструкти от една теоретична област в друга, както и на развитие 



на комуникативни умения, включващи ясно и достъпно излагане на изследваните 

проблеми и получени резултати. 

 

Форми 

 
Обучението по философската антропология се провежда по програма, приета от 

Научния съвет на Института за изследване на обществата и знанието. Задължителните 

курсове са съобразени с базисните знания, които докторантите трябва да усвоят във 

връзка с темата на дисертацията и общите проблеми на философската антропология. 

Обучението включва също така и индивидуално провеждани лекции от научните 

ръководители, съобразени с проблемите на дисертационния труд. Тук влизат преподаване 

на основните методологически похвати, използвани в областта на съвременната 

философска антропология, запознаване с културно-историческите и философски 

контексти на изследвания проблем, както и запознаване с методологията на 

интердисциплинните изследвания. Докторантите изнасят доклади на секционните 

семинари, участват изследователските проекти на секцията, в летни школи и научни 

конференции. Те имат възможност да кандидатстват за специализации в чужбина като 

семинари, летни училища, конференции и др., за които им се признават кредити. 

 

Курсове 

 
През периода на обучение докторантите трябва да изберат и завършат минимум три 

курса – един по философска антропология, втори – по обща философия, трети – по 

проблемите на дисертационния труд. Ако преценят, че имат нужда, могат да посещават 

курсове по специалността им от докторантските програми на други висши учебни 

заведения. 

В програмата по философска антропология влизат курсовете: 

 

1) Човешкото тяло като проблем в хуманитаристиката – доц. д-р Валери Златанов Личев, 

20 часа, 2 кр. 

2) Антропологията: поява, развитие и съвременни направления – доц. д-р Валери Златанов 

Личев, 20 часа, 2 кр. 

3) Практическа херменевтика – доц. д-р Валери Златанов Личев, 20 часа, 2 кр.  

4) Философия на техниката – доц. д-р Валери Златанов Личев, 20 часа, 2 кр.  

 

 


